

Credința

Anglia a pierdut supremația Mediteranei

Comentarii la căderea Tobrukului

BERLIN. Agenția DNB transmite: La Berlin a sosit o persoană din imediata apropiere a feldmăreșalului Rommel, astfel că cercurile militare din capitala Reichului știu ceva mai mult despre armata a 8-a britanică. Astfel se precizează, că generalul Auchinleck a primit asigurări că l se

vor trimite în mod continuu imense cantități de arme din cele mai moderne, tancuri americane, gloanțe menite să pătrundă prin cele mai groase blindaje, etc. Tot materialul acesta trebuia să sosească într-un convoiu compus din 100 vase. Convoiu însă a fost atacat de japonezi

și risipit. Concomitent cu risipirea acestui convoiu, generalul Rommel și comandantul forțelor italiene, au început un atac concentrat asupra Maltei, dând impresia că împotriva acesteia se va da un atac masiv cu scopul de a fi cucerită. Atacurile acestea au permis transporturi de trupe

pe germano-italiene în Africa, astfel că generalul Rommel — care de altfel căduse anumite indicațiuni industriale germane pentru pregătirea armamentului necesar luptei în pustiu — a putut ordona, între 20 și 26 Mai, atacul împotriva Tobrukului. El și-a împărțit forțele în două, manevrând în așa fel încât a crelat astfel de surprize că a răsturnat toate calculele comandanților britanici.

În ce privește importanța Tobrukului, în cercurile competente dela Berlin se precizează:

Cu căderea Tobrukului a căzut cel mai puternic bastion al Angliei, din armata a 8-a britanică nu mai există decât câteva rămășițe fără nici o importanță, Tobrukul corespunde punctului Creta, puterile Axei au obținut o excelentă bază aeriană și navală de unde se poate supraveghea întreaga navigație a Mediteranei. Consecința ocupării Tobrukului este poziția critică în care a ajuns Malta.

Churchill la Washington: Singapore a căzut Churchill la Washington: Tobrukul pierdut

BUENOS-AIRES. Agenția DNB transmite: Ziarul New-York Tribune, un ziar caracteristic american, scrie: Scarta crează coincidențe curioase. În urmă cu câteva luni când Churchill a fost la Washington pentru a se consfăți cu președintele Roosevelt, a căzut Singapurul. Acum, când Churchill e din nou la Washington, a căzut Tobrukul. Coincidențele acestea trebuie să dea de gândit, încheie ziarul.

Rommel a fost numit feldmăreșal

BERLIN. Agenția DNB transmite: FÜHRERUL A ADRESAT O SCRISOARE GENERALULUI COLONEL ROMMEL, COMANDANTUL FORTELOR AXEI DIN AFRICA, PRIN CARE ADUCE MULȚUMIRI PENTRU ACTIVITATEA DESFAȘURATA ȘI CARE A DUS LA CUCERIREA TOBRUKULUI. TOT PRIN ACEEAȘI SCRISOARE FÜHRERUL ÎI FACE CUNOSCUT CA L-A ÎNAINȚAT LA GRADUL DE GENERAL FELDMĂREȘAL.

Conversațiile Churchill-Roosevelt continuă

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB transmite:

După cum se anunță din Washington, d. Early, secretarul particular al președintelui Roosevelt a comunicat luni că întrevederile dintre dnl

Roosevelt și Churchill, continuă zi și noapte și că în același timp au loc și întrevederile statelor majore britanic și nord-american. D. Early a spus că se va face o declarație comună imediat ce dnl Churchill și

Roosevelt vor ajunge la concluzia că a sosit momentul potrivit. Deocamdată nici unul, nici celălalt nu socotesc că actualele conversații au ajuns la un punct care să facă necesară o asemenea declarație.

Alte forturi cucerite la Sevastopol

BERLIN. (Rador.) Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În regiunea de nord a fortăreței Sevastopol, fortul de pe coastă a fost cucerit prin tupte grele, iar zona dela nord de golful Severnaia a

fost curățată de inamici. Nimicirea resturilor inamice care mai resistă încă în partea exterioară a peninsulei, este în curs. În restul frontului de încercuire, trupe germane și română sprijinite de puternice formațiuni ale aviației, au luat cu asalt mai multe cote fortificate și apărute

cu înverșunare. Contraatacurile repetate ale sovietelor au rămas fără rezultat.

Deasupra Sevastopolului și spre răsărit de Donej, avioane de vânătoare germane au doborât în cursul zilei de ieri 28 avioane bolșevice.

AMERICANII SUNT NEMULTUMIȚI

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Corespondentul din Newyork a lui Manchester Guardian scrie, că poporul american n'a ajuns nici acum să facă cu plăcere sacrificii de război. Fenomenul a fost observat în mod deosebit cu ocazia votării unor legi privitoare la introducerea muncii tineretului și a unor restricțiuni, când deputații, pentru a nu-și pierde popularitatea, au vorbit împotriva proiectelor guvernului.

INSULA KASKA CUCERITA

Tokjo. Agenția DNB transmite: Trupele japoneze au cucerit insula Kaska din Aleutina. Acolo în sulă este situată la 700 mile marine de coasta Alaska.

Citiți și răspândiți ziarul „Credința”

POPICE

Echipele arădane din nou victorioase contra timișorenilor

ARAD. Eri s'au ținut matchurile între echipele ILSA, aleasa timișoreană combinată și selecționata timișoreană cu echipele Fortuna, Infrățirea, selecționata arădană B și selecționata arădană A, care cu excepția matchului ILSA—Infrățirea, care s'a terminat cu victoria timișorenilor, au fost câștigate de arădani.

La orele 11.30 pe arena Fortuna, echipa Fortuna a învins echipa timișoreană ILSA cu scorul de 266:217 (turele 71, 67, 69, 59:53, 43, 43, 78).

Formațiunile: Fortuna: Gross, Mărcuși, Szendrei, Bojo, Juhasz, Buczki, Leptick, Stanciu, Kristof, Boros și Gligorescu. ILSA: Căp. Artinescu, Boca, Cocos, Maniu, Iacob, Jebelcan, Szemeredi, Klein, Demeter, Kuhn, Stanciu, Otto, Arbitru a fost d. Ponta.

Al doilea joc pe care l'a susținut echipa ILSA la Arad, a fost matchul de revanșă cu echipa Infrățirea la orele 15 pe arena CAA care s'a terminat cu victoria Ilsei cu 209:189 lemne (33, 53, 60, 63:61, 35, 35, 58). Formația Ilsei a rămas aceea de înaintea de masă cu mica schimbare că în locul lui Demeter a intrat Rista și în locul lui Stanciu Torma. Infrățirea: Torson, Dreclin, Lucaci, Tăbăcariu, Szigetli, Tărb I, Sărăndan, Crudon, Daul, Tărb II, Torson, Guron.

La orele 16 a urmat matchul între combinata timișoreană A cu B și selecționată arădului B. Arădanii au reușit să scoată 71 lemne prin care și-au asigurat victoria cu 216:195 (52, 71, 54, 39:59, 25, 67, 44). Matchul a fost arbitrat de dl căp. Artinescu. Formațiunile: Timișoara: Nagy, Kuhn, Neamju, Stoica, Mureșan, Klein, Jacob, Bojo, Versi, Dobos, Stoll, Münich. Arad: Dragos, Silagyi, Stefan, Guron, Berechian, Fillmon, Barca,

Ssenmihalyi, Moldovan, Valter, Szen drel, Buksbaum.

După terminarea matchului dintre echipele B, au urmat echipele selecționate, reprezentativele ambelor orașe. Înainte de începerea matchului d. căpitan Artinescu în numele Timișoarei predă dlui Terbancea, un frumos fanion în culorile regionale Timișoara, iar Terbancea la rândul predă dlui căp. Artinescu prin cuvinte de mulțumire un minunat buchet de goroafe roșii. Buchetul a fost predat de fetița Constanța Guron, după care sub arbitrajul dlui Terbancea începe jocul în privirea încordată a marelui număr de spectatori cari umpleau sala. Jocul a decurs într-o formă aproape egală, cu diferențe de câteva lemne la ture, cari la urmă s'au enumerat la 12 lemne, deci matchul a luat sfârșit cu victoria finală arădană cu 227:215 lemne (54, 59, 52, 62:45, 51, 58, 61.) Formațiunile: Arad: Mercian, Micoroi, Buptea, Schmelczar, Ponta, Junc, Turtueren, Gross, Firsang, Roman, Pascu și Colonicl. Timișoara: Eberlein, Cocos, Racolja, Pafta, Baco, Focht, Czeglédli, Cărăbaș, Torma, Ronech, Lazar, Serban.

Iar ca încheiere s'a mai jucat un match cu echipe alese din ambele orașe compuse din șase jucători și care match a fost câștigat tot de arădani cu 270:233.

După terminarea matchurilor ambelor echipe au luat o cină comună în grădina restaurantului Horvath, de unde într-o atmosferă caldă de prietenie, manifestând strănsele legături și speranța dezvoltării într'un teren mai întins al acestui frumos sport, timișorenii au părăsit Aradul, ducând cu ei cea mai plăcută impresie despre sportul de popice din Arad, și ospitalitatea gazdelor.

MICA PUBLICITATE

S'A PIERDUT carnetul de șofer și carnetul de refugiat. Ambele pe numele Vlaicu Dumitru. Se pot preda Chesturei Poliției. 5289

CAMERA mobilată la stradă pentru un domn singur, de închiriat. Str. Coșbuc 20. Se poate vedea până la ora 4. 5221

UIAN negru, fabricație Veina de vânzare. Str. Eminescu 29. Braun stein. 5292

CAMERA mobilată de închiriat. Str. Seminarului 2. 5293

1000—7500 LEI câștigă zilnic ori cine cumpără un aparat de ticoț cu mâna. Prețul 2500 lei. Angajăm revânzători cu garanție, domni, doamne, domnișoare, în oraș și toate comunele, câștigând zilnic circa 500 lei. Informațiuni 3—1 Str. Vasile Conta 25. Șega.

DE VANZARE un recamier, un du-lap combinat. Str. Eposcop Radu 9. 5296

OFER 6000 pentru casă masă. — Rog adrese la ziar. 5294

PRAVALIE de alimente cu clientelă bună, din cauză familiară de vânzare. Informații Bdul Regele Ferdinand 37, ap. 4, între orele 1—4. 5277

DIRECTIUNEA XI-a Regională Silvică Arad caută AUTOCAMIOANE cu capacitate de 3-5 tone pentru transport de lemne de foc asigurându-se câștig corespunzător și exoperând și scutire de rechiziție. Relațiuni Gh. Popa 4, etaj II.

DE VANZARE dormitor nou lustruit, culoare brumă. Str. Bogdan Duică 27 (lângă fabrica de zahăr)

DE VANZARE 5000 cărămizi vechi Str. Bărbăție și Credință No. 25, vis-à-vis cu spitalul de copii, cimitirul vechiu.

VAND 3 jugăre pământ în Bujac Adreoa la ziar. 5270

FUNCȚIONARA dactilografă cu practică îndelungată la întreprindere particulară, caut post. Adresa la ziar.

O PERECHE oameni tineri fără copii, caută loc de portar. Str. Tudor Vladimirescu 17—19. 5295

CORSO, Arad

Cinema de premiere
Telefon 23-000
Ultimele 2 zile!

Neapole sub sărutul focului

Repr. 5, 7.30 și 9.30. Jurnal.

Prețuri de vară Lei 49 și 40.

O reluare senzațională
Joi Premieră!

Proscrisul

(Finlanda sub teroare) în rolul principal cu AINO TAUBE din LAILA.

— SOCIETATEA pentru Ajutor Mutual a Pensionarilor din Arad (str. Eminescu 20) aduce la cunoștința membrilor săi că în urma arderii Subsecretariatului al Aproximării Nr. 3482, respective a Prefecturii jud. Arad Nr. 2377—1942 înființează două cooperative și anume: una de consum care va aproviziona membrii săi cu tot felul de alimente și îmbrăcăminte și alta de exploatare forestieră, care va produce lemne de foc și le va distribui membrilor pe preț de cost.

Cea mai mică parte socială a fiecărei cooperative e de câte 500 lei plus 20 taxă de înscriere, — total pentru ambele cooperative 1040 lei — achiziabil la subscriere sau în rate lunare.

E interesul fiecărui membru a societății noastre să se înscrie ne întârziat în aceste cooperative, ca nu oamza din vina lor să rămână neaprovizionați.

Inscriindu-se ne dau posibilitatea de a da ființă cooperativelor cât mai curând. — Președinte.

Spirt rafinat și albastru Spirt denaturat pentru ars Rachiu de monopol

Se găsește de vânzare la oficiul de M. A. T. din str. Eminescu No. 15 cu prețurile afișate în local.

Publicul consumator poate ridica zilnic câte un litru spirt rafinat și 1—2 litri spirt denaturat pentru ars.

Administrația comercială M. A. T.

Grădina Varietă „Moulin Rouge” Dancing Bar

Programul lunel lunie

DUO FLORIAN

Titu Drăgăneș? PUȘA Maria Otroc?

Rentki Felicia

cea mai bună cântăreață română de slagăre

Veronica Buioc

dansatoare de revistă

Jazzul NICOLAE VASICA din 7 membrii. Duminică după amiază la orele 5, matineu cu program complet

Telefon: 1406

GRATAR SPECIAL

Telefon 1406

URANIA ARAD

ruca „Opera” cinematografiel

TELEFON 12-32

Repr. 3, 5, 7.15 și 9.30

AZI

Băiatul mamei

Aprobat și recomandat pentru tineret. Cel mai nou jurnal ONC—UFA cu ultimele evenimente de pe frontul din răsărit.

S'A DESCHIS VOPSITORIA

AUGUSTIN URȘOIU

ARAD. Prăvălia: Strada I. C. Brătianu Nr. 2-4. Vis-a-vis cu Liceul Industrial de fete. Atelierul: Str. Banul Mărăciine No. 11b.

VOPȘESTE, CURATA, SPALA, ALBESTE cu prețuri estinel

Prima cădere a lui „Strosneider“

Ucenicul lui Alexander și Strosneider. — Sleahov povestește cum s'a petrecut accidentul

ARAD. În ediția noastră de ieri am scris câteva șire arătând accidentul suferit de Strosneider Duminică seara, accident de pe urma căruia a fost internat în Spitalul Central, unde se găsește și astăzi, în tratamentul și îngrijirea secției chirurgicale și unde l-am căutat spre a afla tot ce s'a petrecut.

După ce luni înainte de amiază s'a răspândit în oraș vestea că bietul „Strosneider“ pe adevăratul său nume Ștefan Sleahov, ar fi murit, am căutat, imediat, să aflăm la fața locului, care este adevărul.

Din bunăvoința dlor doctori, Schmidt, Vicaș, Safta, care se aflau la căpătâiul celui accidentat, am putut sta de vorbă cu iscusitul echilibrist al sârmei, care se află în salonul dela etajul întâiu al secției chirurgicale, întins într'un pat, cu fața în sus și cu privirea blândă, uitându-se în jurul său. Îl întreb imediat:

— Mă mai cunoști?

La care primul răspunsul:

— Da! Dvs sunteți dela ziarul „Credința“, primul răspunsul blând cu vocea slină.

— Dar cum s'a întâmplat nenorocirea? căutat să aflu din gura lui Sleahov ce s'a întâmplat.

CU GÂNDUL LA NEVASTA

— Iacă așa — fu răspunsul său. — Nici eu nu vă pot preciza — îmi răspunse, parcă mirat de accidentul suferit și de care încă nu-și poate da seama ce consecințe tragice poate avea. Un singur gând îl urmărește: acela al soției sale care zace și ea bolnavă de Duminică dela ora mesei și care nici nu a văzut cele ce s'au întâmplat.

POVEȘTEA LUI SLEAHOV

Continuând conversația cu Sleahov, acesta mi-a povestit:

— Sunt român etnic și după ce am terminat clasele școlii primare, am urmat liceul din Comrat, unde am terminat patru clase. Eram elev bun și purtarea mea n'a lăsat nimic de dorit. Putea mdesigur să-mi aleg altă carieră, dar cuprins de un miraj necunoscut, după ce văzusem pe Strosneider, cel adevărat și după ce l-am întâlnit și pe Alexander alt echilibrist al sârmei — m'am decis, fără învoirea părinților, să devin și eu un mare artist. Am început lecțiile pe ascuns, primindu-le prima dată dela Alexander. Apoi, după ce Strosneider m'a văzut, s'a ocupat și el de mine în mod foarte intens, prevestindu-mi un mare viitor. După strădanii îndelungate, cu un curaj foarte mare am ridicat sârma tot mai sus, tot mai sus... făcând cele mai năstrușnice exhibiții. Fiește, toate acestea, la început, în mare secret, fiind prezenți doar câțiva dintre cel mai apropiați prieteni ai mei, care mă admirau și cari mă îndemneau să lucrez înainte. Așa, acum 12 ani, cu multă înfrigurare mi-am început cariera în orașul Pașcani, unde am avut un mare succes. Incurajat de rezultatul obținut, am pornit apoi și în alte orașe, unde la fel lumea m'a primit cu multă simpatie. Și de atunci până azi am mers din succes în succes. La Brașov am atins

culmea năzuințelor mele, unde la o înălțime de peste 50 metri am executat cele mai temerare producțiuni de acest gen. De aici am trecut apoi, în Cehoslovacia, unde la fel succesele n'au lipsit. Reîntors în țară am început turneul ajungând până aci la dvs. în Arad, unde am rămas câteva zile peste programul stabilit dinainte.

CUM S'A PETRECUT ACCIDENTUL?

Și Ștefan Sleahov își continuă povestea:

— După ce am executat punctul cu roata de bicicletă, voind, cu ajutorul balansoarului să mă reîntorc la locul de plecare, la un moment dat s'a rupt una dintre sârme. În acest moment am simțit cum sârma de fier 'a aruncat în sus. Mi-am dat seama de pericol și am încercat să mă salvez. Și, într'adevăr — continuă bietul Sleahov — am reușit să prind cablul întins dar numai cu de-

getele dela mâna stângă, celace n'a fost suficient, căci acoiaș vibrațiune a sârmei m'a aruncat în gol... Este prima cădere...

În primul moment nu mi-am dat seama de cele ce s'au petrecut. Aduș însă la spital, unde am avut din partea medicilor de serviciu, cel mai bună primire și unde sunt și astăzi îngrijit și aștept vidocarea mea, mi-am dat seamă că accidentul este cu mult mai grav decât cum îl bănușeam la început...

Vorbește încet bietul om, dar este conștient de tot ce spune. Grija lui, cum am spus și mai sus, este soția cu care trăește în cele mai bune raporturi numai de un an de zile. Dânsa nici măcar n'a fost informată asupra accidentului din dorința expresă a lui Sleahov, pentru a nu produce emoții.

IN GIPS

Între timp, surorile de serviciu și personalul, pregătesc punerea în

gips a nenorocitului Strosneider, care nu știe că coloana sa vertebrală este fracturată și are o deplasare de mai bine de cinci centimetri, stare foarte gravă, după cum ne informează d. dr. Schmidt, medicul șef al secției.

NUMAI 5000 LEI

Trecând în altă ordine de idei privitoare la starea excelentului echilibrist, aflăm că nu are asupra sa decât 5000 lei, sumă insuficientă pentru acoperirea tuturor cheltuielilor necesitate de tratamentul său medical.

— Păi, numai atâția bani ai câștigat?

Modest, Sleahov răspunde:

— Hrănesc zilnic șase guri apoi spectatorii deși mulți la număr dau, fie foarte puțin, fie deloc și apoi unde mai puneți viața aceasta, suficient de scumpă...

Îl încurajăm cu toții, spunându-i că în curând se va vindeca, celace îl impresionează plăcut, cerând apoi medicilor să fie întors cu fața în jos, căci așa crede el, suferințele vor fi mai mici. Dorința l-a fost îndeplinită imediat, dar nu știm dacă și durerile s'au micșorat.

TOATA ȘTIINȚA MEDICALA

D. dr. Schmidt ne arată fotografia radiosopică în care se vede precis locul unde s'a fracturat coloana vertebrală a bietului Sleahov și ne asigură că tot ce înțelege știința medicală pune la dispoziția, va fi aplicat pentru salvarea nefericitului echilibrist, dar mult simpatizatului artist...

Îl părăsim cu promisiunea că ne vom mai duce să-l vedem și îl urăm însănătoșire grabnică.

În orice caz, aci trebuie să amintim și asta cu multă părere de rău, că starea sa este foarte gravă.

FORUM

rulează și vara filme mari.

Singura sală bine aerisită și răcoroasă.

Telefon 20-10.

AZI PREMIERĂ! O nuntă tulburată. Un scandal în căsnicie. Un duet comic și certăreși. O muzică trespădantă, lux orbitor și prețios, în

Totul pentru tine

cu JOHANNES HEESTERS, DORA KOMAR, FITA BENKHOFF, PAUL KEMP
Jurnal Nr. 19. Repr. la 5, 7, 15 și 9.30. Afară de Duminică în fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.—

ATENȚIUNE!

Prin asigurare la Soc. „FRANCO ROMANA“ puteți deveni proprietar ORI-UNDE, fie pe terenurile ce societatea va achiziționa, fie pe acelea indicate sau posedate de asigurat, imobil individual în parcelări sau colectiv în blocuri.

Caracteristica modelului ce prezintă este realizarea unei gospodării moderne, confortabile, igienice, — nu pentru „OCHIU“, ci pentru „VIATA“. În acest scop, modelul nostru cuprinde — pe lângă camerele al căror număr și dimensiuni pot varia potrivit necesităților și puterii de plată a asiguratului — toate dependențele: baie, bucătărie, spălătorie, pod, pivniță, garaj sau șură, curte pentru lemne, curte pentru pășări, hambar, grădiniță.

Pentru a obține o asigurare pentru cămin propriu, urmează a semna o ofertă conținând condițiunile speciale ale tarifului XXXV F.R.C. pentru un capital oricât de însemnat, realizabil pentru vărsăminte lunare, după puterea și silința fiecărui.

Pe tot timpul cât durează asigurarea, capitalul asigurat se achită asiguratului și mai înainte de termen prin tragerile la sorți lunare de amortizare, la care asiguratul participă cu numerile polițelor de asigurare ce posedă.

Pe tariful XXXV F. R. C. se poate asigura orice capital, rata lunară a acestei asigurări fiind de 680 lei pentru fiecare 100.000 lei capital asigurat. Vechil asiguraj se pot integra în acest tarif numai pe baza unei cereri exprese făcută în acest sens.

INFORMAȚIUNI: ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 10, ETAJ II.

Grădina „ARO“

Singura din Arad

Telefon: 24—45.

Repr. 3, 5, 7 și 9.30 în grădiniță zilnic

De Joi cel mai dragui film a DEANEI DURBIN

PRIMUL BAL

Un film plin de grație, gingașie și muzică.

Încă 2 zile cea mai bună comedie a lui PAUL HORBIGER

OK, bărbații

INFRUMUȘETAREA Ideală a feței se face prin crema de zi și de noapte „GENIUS“ a dr-ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS“ 100 lei. Pudra „GENIUS“ 100 lei la Farmacia Földes-Arad

ESCURSIA MUNCITORILOR DELA FABRICA DE TRICOTAGE LA LIPOVA

ARAD. În cadrul organizației Muncă și Lumină, direcțiunea Fabricii de Tricotage și Impletitură a organizat ou muncitorii săi, în număr de 300, o excursie la băile Lipova. Excursia a fost supravegheată de direcțiunea fabricii. — Muncitorii s'au simțit foarte bine, aprecind eforturile făcute de conducerea fabricii pentru ei.

ADVOCATUL I. G. PALINCAS, reîntors de pe front și-A RELUAT ACTIVITATEA PROFESIONALĂ în Arad. str. Horia 1, etaj I.

— ÎN BISERICA PAROHIALĂ greco-catolică din Arad, Miercuri în ziua de 24 Iunie c. în praznicul nașterii Sf. Ioan Botezătorul, Patronul Suveran Militar de Malta, în prezența autorităților locale în vilate, se va celebra de către un sobor de preoți pontificând revădăsimul donu arhidiacon-protopop Gh. Maior, o Sf. Liturghie și Te Deum solemn la care sunt invitați credincioșii în număr cât mai mare.

După terminarea serviciului religios în salonul Oficiului Protopopesc gr. cat. din str. Brătianu 7 se va ține o recepție pentru invitații speciali.

U l t i m a o r ă

D. prof. Mihai Antonescu la Turda

BUURESTI. (Rador.) In ziua de 19 Iunie d. prof. Mihai Antonescu, vicepreședinte consiliului de miniștri a sosit la Turda, însoțit de d. subsecretar de stat general Vasiliu, secretarul general Al. Bădăuță, dna prof. Forțu dela Consiliul de Patronaj al operelor sociale și alți.

Dela aeroport, unde au fost întâmpinați de autoritățile în frunte cu dnii general Al. Velcu, prefectul județului Turda, col. Predan, comandantul garnizoanei. D. vicepreședinte al consiliului de miniștri a mers la căminul refugiaților. După ce a inspectat căminul, străruind înde-

lung asupra modului cum trebuie să-și îndeplinească rostul, dsa s'a întreținut cu refugiații prezenți.

A urmat apoi vizitarea căminului soldaților germani din Turda, condus de un comitet mixt germano-român și a prefecturii județului, de unde d. prof. Mihai Antonescu a fost salutat de reprezentanții clerului, ai magistraturii, corpului didactic și ai tuturor instalațiilor și autorităților.

In curtea prefecturii, d. vicepreședinte al consiliului de miniștri a adresat refugiaților adunați aci cu-

vinte de îmbărbătare și de credință românească, cerându-le să-și păstreze nesdruncinată încrederea în Mareșal.

După amiază, a fost inspectată Fabrica Turda, unde lucrează un mare număr de refugiați și regimentul de grăniceri.

Înainte de a părăsi Turda, d. prof. Mihai Antonescu, a depus jerbe de flori la mormântul marelui memorandist dr. Rațiu, la troița ridicată în memoria grănicerilor căzuți în războiul din rășarit și s'a închinat la mormântul lui Mihai Viteazul din Câmpia Turzii.

Știri diverse

— Accident de muncă. Monteurul Simion Socaci, dela Atelierul CFR pe când reparat automotorul în depoul de montare din localitate, a fost prins cu capul de frână și traversa vagonului rănindu-l. Cu salvarea a fost transportat la spitalul Central din Arad.

— EXPIRAREA TERMENULUI pentru depunerea listelor de personal. Camera de Comerț și de Industrie din Arad, atrage atențiunea firmelor că la 30 Iunie 1942 expiră termenul pentru epunerea tablourilor anuale de personalul în trebuință, cu situația pe 31 Decembrie 1941 în conformitate cu Legea pentru utilizarea personalului românesc în întreprinderi. — Termenul care expiră la 15 Februarie 1942, a fost prelungit până la 30 Iunie 1942. — Formulare se găsesc la Camera de Comerț și de Industrie din Arad.

— Moarte subită. Dumitru Ciupar, de fel din comuna Seceani, jud. Timiș, a încetat subit din viață, în timp când se afla în camera de aburi băilor „Simay”. A fost transportat la morgă.

— TOATE ELEVELE liceului Ghîba Birta sunt obligate să se prezinte la școală în ziua de Marti 23 Iunie ora 15, pentru formarea echipei de strand.

COMUNICAT

Aducem pe aceeași cale la cunoștința autorităților civile și militare că orice comunicate ce au de dat publicității prin ziare, afișe etc. trebuie prezentate în prealabil spre control Serviciului Județean al cenzurii presei și publicațiilor dela Prefectura județului.

Tipografiile, redacțiile și administrațiile gazetelor și revistelor din Arad și județ nu vor publica niciun fel de comunicat al autorităților fără viza de control al Serviciului județean al cenzurii presei și publicațiilor. Căci totuși vor tipări și publica astfel de comunicate, afișe etc. nevizate de serviciul cenzurii presei se fac pasibili de sancțiunile legale în vigoare.

Arad, 19 Iunie 1942.

Serviciul Cenzurii presei și publicațiilor Arad

AVIZ

Asociația Foștilor Luptători din Gărzile Naționale Române din Ardeal și Banat, anii 1918—1919 secția Arad, convoacă membrii comitetului, cenzorii, cât și pe ceilalți camarazi ai asociației noastre, să binevoască a lua parte la ședința plenară ce se va ține în ziua de 24 Iunie 1942, orele 19 în biroul direcției Spitalului Central din Piața Mihai Viteazul Arad.

Având în vedere urgența problemelor cuprinse în ordinea de zi, camarazii sunt rugați să participe în număr cât mai mare la această ședință plenară. Președinte: Dr. Ioan Pescariu. Secretar: V. Ugrin.

D. ministru Aurelian Pană a vizitat Aradul

ARAD. El a sosit în localitate d. Aurelian Pană, ministrul agriculturii, După sosire dsa, însoțit de d. insp.

N. Popescu și d. Emil Pop, directorul Camerei de Agricultură, a vizitat, el și azi înainte de amiază, județul, in-

teresându-se de situația recoltei. D. ministru Pană a părăsit Aradul azi la orele 11, plecând spre București.

Al doilea front nu mai poate fi creat

BUENOS AIRES. Agenția DNB transmite: CORESPONDENȚUL DIN LONDRA AL ZIARULUI NEWYORK TIMES SCRIE: CEROURILE POLITICE ȘI MILITARE DIN LONDRA RECUNOSC CA PIERDEREA TOBRUKULUI ESTE O ADEVARATA CATASTROFA MILITARA PENTRU ANGLIA. ACEASTA ATAT DIN CAUZA MARELUI NUMAR DE PRIZONIERI, A MATERIALULUI DE RAZBOIU PIERDUT, CAT ȘI PRIN OBTINEREA DE CATRE PUTERILE AXEI, A UNEI EXTREM DE IMPORTANTE ABZE NAVALE ȘI AERIE NE.

BUENOS AIRES. Agenția Stefani transmite: ZIARUL NEWYORK TIMES SCRIE: OARE CÂND VOR PUTEA OBTINE ALIATII O VICTORIE CA ACEA A AXEI LA TOBRUK, DACA COMANDANTII BRITANICI, PREVAZUTI CU CELE MAI MODERNE ȘI PUTERNICE ARME CE LE POT PRODUCI UZINELE AMERICANE, AU TREBUI SA SE PLECE IN FAȚA FORTELOR AXEI?

BUENOS AIRES. Agenția DNB transmite: ZIARUL NEWYORK TIMES EXAMINAND CADEREA TOBRUKULUI ȘI SITUATIA GRAVA A BOLȘEVICILOR LA SEVASTOPOL, SCRIE CA ACES TE DOUA CAPITOLE DIN RAZBOIUL ACESTA, AU PUS CAPA T IPOTEZELOR DE A CREA AL DOILEA FRONT IN EUROPA. NIMENI NU SE MAI POATE GANDI LA ACEST LUCRU. ACUM, PRINCIPALA GRIJA A DEMOCRATIILOR TREBUE SA FIE MENTINEREA CELUI DE AL DOILEA FRONT IN EGIPT, DEOARECE PIERDEREA TOBRUKULUI ESTE INCEPUTUL UNEI PERIOADE FOARTE CRITICE PENTRU ALIATI.

Azi: Concertul Monția

ARAD. După cum s'a anunțat, azi seara, la orele 9, în sala mare a Palatului Cultural, se va ține concertul Monția, organizat de conservatorul de muzică pentru a sărbători cei 60 ani împliniți de maestrul Emil Monția, apreciatul compozitor arădan.

Concertul este pus sub patronajul P. S. Sale Episcopului dr. Andrei Magieru, și a dlor: general Sabin Baneiu, prefectul județului și dr. Cornel Radu, primarul municipiului.

Programul concertului este următorul:

„Ileana”, ouvertură, orchestra Conservatorului. „La fântână cu găleata” și „Mândră mândruța mea”, cântate de ds. Otilia Nemes. „Singur”, vioră, executat de Marius Ghebeles. „Dorurile mele” și „Mândră de iubirea noastră”, cân-

tate de Florian Veliciu. Doină și dans, executate de orchestra Conservatorului.

In partea a doua a programului se vor cânta: „Romanță”, vioră, executată de Eugenia Paul. man. „Glas de primăvară” și „Fața că o trestică”, cântate de ds.

Astra Orzescu. „Lacrimi de țigan” vioră, cântat de Augustin Fritea. Suită de cântece populare, cântată de orchestra Conservatorului.

Orchestra Conservatorului va fi dirijată de d. prof. Sever Ageu.

Bilete la agenția Ilies, Bd Regina Maria.

Noul preț al zahărului

BUURESTI. (Rador). Monșorul Oficial de eri publică decretul lege prin care fixează următoarele prețuri maximale la zahăr.

Pentru vânzarea cu ridicata franco orice stație de cale ferată sau port dunărean: zahăr tos 65.50 lei, zahăr cubic 69.50 lei per kg.

Pentru vânzarea cu amănuntul la consumatori: zahăr tos 67, cubic 71 lei kg.

Pentru comunele lipsite de stațiuni de cale ferată sau care nu sunt porturi dunărene sau pentru porturile dunărene și comunele cu cale ferată care sunt lipsite de un depozit sau un reprezentant al fabricelor de zahăr, se fixează următoarele prețuri pentru vânzarea cu amănuntul la consumator: Zahăr tos lei 78 kg. cubic 72 lei per kg.